

淄博昌国医院举行国际护士节表彰大会 重温战疫故事 用榜样力量创新护理工作

文/图 记者 张万杰
通讯员 李纲

5月12日上午,淄博昌国医院“5·12国际护士节表彰大会暨徐文丽援鄂事迹报告会”在医院多功能厅举行。医院援助湖北护士徐文丽回忆了在武汉战疫一线的战斗故事,回忆到令人感动的场景时,她的心绪仍旧激动不已,几次落泪。聆听报告的医护人员纷纷表示,逆行者徐文丽不仅彰显了医者大爱,更书写了家国情怀,这份厚重的责任与担当,值得所有人学习。当天,医院还举行了护理技能比武、“护理服务明星”表彰等活动。

最美逆行 青春绽放

2020年,新冠肺炎疫情突袭,全国近3万名护士驰援湖北,在医疗救治中发挥了重要作用。来自淄博昌国医院的徐文丽也是逆行者中的一员。

徐文丽先后在武汉市三院首义院区普通感染病房和武汉江夏区第一人民医院重症病房护理病人。尽管已经在重症科室工作了多年,积累了很多经验,但转战江夏区第一人民医院重症病房后,徐文丽还是被眼前的情景所震惊,这里的患者有气管切开的,有上呼吸机的,他们大多数时候是清醒的,但是有的患者不知道在什么时候会出现突然的呼吸困难,所有的工作都是“围绕给患者争取最大的生机”展开。这名外表娇小的姑娘,此时展现出“女汉子”的一面,奋勇冲在一线。

武汉归来一月有余,但武汉战疫情景仍历历在目,讲到令人感动的场景时,徐文丽几次落下眼泪。有一位老人是新冠肺炎确诊患者,因为家人长时间不来探访也没打电话,老人偷偷溜出医院,故意在公众场合逗留,老人的事情在网上被公开,一时间谴责谩骂声不断。面对徐文丽的开导,老人袒露心声,意识到自己的错误,出院时给全体医护人员行



院长许新升为“护理服务明星”颁奖。



护士徐文丽在报告会上回忆武汉战疫情景几次落泪。



医院举办护理技能比武,护理人员同台竞技。

礼表示感谢。有一位阿姨,心态很阳光,但疾病发展得很快,经全力救治还是离开了,她的最后时光一直是医护人员在陪伴。徐文丽以亲历者的视角描绘了一个个真实、触动人心的战疫故事,引起了全体医护人员的共鸣。

同样从事护理工作的赵世豪表示,听了徐文丽的报告,如同自己身在湖北一样,被她在武汉的战疫行动所感动。“文丽用行动诠释了医者仁心,无惧无畏!今后工作中,将以文丽为榜样,做好自己的本职工作,用实际行动发扬南丁格尔精神。”

医院内科护理员王蒙表示,文丽平时话不多,关键时刻冲在一线,不惧危险,用行动诠释着护理工作的真谛。文丽所体现的正是昌国医院不畏艰难、追求卓越的精神,服从命令、听从指挥的昌国文化,忠于值守、患者至上的员工准则,爱国爱院、服从大局的员工义务。徐文丽是昌国医院全体医护人员学习的榜样。

报告会上,徐文丽还将自己在湖北工作中遇到的问题、学到的知识做了总结,制作成PPT和同事们分享探讨,拓展了大家的知识。

赞战疫英雄 践初心使命

新冠肺炎疫情暴发后,徐文丽逆行出征湖北,而昌国医院的其他医护人员也奋斗在战疫一线,为淄博疫情防控默默奉献着。

作为一家医疗机构,自疫情发生以来,昌国医院高度重视、快速反应、积极应对,第一时间启动了疫情防控应急预案,以便及时、科学、规范、有效地处理可能发生的新冠肺炎疫情。

在门诊、在社区、在高速路口、在隔离观察点……医院许多医护人员放弃与家人团聚,主动

请缨,他们在不同的战场,做着同样的事情——守护人民的生命健康,恪守医者誓言、履行医者使命。

昌国医院院长许新升表示,文丽不畏艰险、忘我工作,与武汉人民一道,与时间赛跑、与病魔较量,不负重托、不辱使命,为打赢武汉保卫战、湖北保卫战作出了突出贡献,彰显了昌国人的责任担当。同时,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中,全院医护人员放弃节假日,奋斗在战疫一线,打赢了医院的疫情防控战,大家都用实际行动践行了南丁格尔精神。

当日报告会上,医院神经内科、中医科等科室的医护人员带来了精彩的诗歌朗诵和合唱,用朴实的情感和发自肺腑的声音抒发着对战疫英雄的崇敬之情。大会还表彰了一批勇于担当、甘于奉献的先进典型。

汲取榜样力量 创新护理工作

许新升院长表示,南丁格尔之灯,几乎光照每个人的一生。5月12日是国际护士节,节日主题随着时代进程不断发生变化,护理工作也是不断变化的,今后的工作中,昌国医院将不断创新护理服务模式,精准对接新时代人民群众日益增长的多样化健康需求;通过推动护理领域改革与创新,完善相关体制机制,促进昌国医院护理服务持续健康发展。他也希望,全体医务工作者进一步弘扬新时代护理工作南丁格尔精神和“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”职业精神,全身心投入护理事业。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多表彰大会内容

只要能把患者治好 一切困难都不是困难

——记临淄区人民医院呼吸与危重症科主治医师颜利珍



德耀淄博 好人故事汇

记者 王莉莉
通讯员 侯军元

大学毕业后,颜利珍参加了山东省大学生“三支一扶”计划,2009年至2011年服务于临淄区皇城镇中心卫生院。2011年进入临淄区人民医院工作。

2020年1月26日,山东省组建第二批医疗救援队驰援湖北的任务正式下达。命令传达到科室,颜利珍第一个报名:“我去武汉!”呼吸科主任索立俊提醒她:“你是女的,要充分考虑到前线的困难,也要考虑你的家庭和5岁的孩子。”她很坚决地回答:“我有两年乡镇医院工作经验,更适应艰苦的工作环境;我对象也是医生,他理解我。”就这样,大年初二组队,初四出征。在淄博市出征医护人员送行仪式上,她表示:“要不负领导的重托,不负父老乡亲的期望,不负同事的信任,和湖北人民一起,同心协力,战胜疫情!”

抵达武汉后,颜利珍被派往黄冈市进行医疗救援,工作地点为黄冈市大别山区区域医疗中心。一线的工作生活是艰苦的,因为空调不能开,宿舍非常湿冷,当地偏辣的饮食习惯也让颜利珍有点不适应,但这些都不会减弱她救治患者的工作热情。因为值班班次的关系,颜利珍吃饭的时间不固定,作息变得极不规律。生活上的困难并没影响她工作的激情,每一个班次颜利珍都精神饱满地投入工作。

有一个夜班,一下子收了20多名病人,她和同事一起,身着厚厚的防护服,6个小时不眠不休,把每一名患者都安顿好、处理好。为了方便工作,减少防护物资消耗和污染机会,她和其他医护人员一样,压缩饼干、火腿肠这些偏干的食物是他们日常标配的口粮,纸尿裤更是少不了。因为疫情紧急,很多东西没有到位,每次值班,颜利珍常常坐在板凳上,把记录病情或者医

嘱的本子放在腿上一页一页地写,身处战疫一线,只要能把患者医治好,对她来说,一切困难都不是困难。

“淄博好人”档案:

颜利珍,女,1986年6月出生,临淄区人民医院呼吸与危重症科主治医师。作为援助湖北医疗队的一员,颜利珍默默地履行着自己的职责,把对家对孩子的思念深埋心底,与其他医务人员一道冒着生命危险奋斗在战疫一线,用实际行动履行出发时的誓言。那时有人问她,想过什么时候回去吗?她只是笑笑,说:“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还!”



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多“淄博好人”内容



颜利珍在办公室工作。 资料照片